
    成人年齢引き下げ後の成人式に関するアンケート調査

１ 調査の目的

民法（成人年齢関係）改正により、2022年4月から成人年齢が18歳に引き下げられる。それ

に伴い、江戸川区で成人式を行うにあたり、区内都立高校生にアンケートを実施しました。

２ 調査の概要

（１）調査対象

区内都立高校（７校）１・２・３年生

※1 定時制は対象年齢とは異なるため、未実施

※2 葛西南高校は、３月実施予定であったが、コロナウィルスの影響により普通科も

未実施

（２）調査方法

持参での配付・回収

（３）調査機関

令和２年２月３日(月)から２月１４日(金)

（４）配付数・回収率

（５）アンケート内容（全３問）

１．成人式は何歳の人を対象に実施するのが良いと思いますか。

（１）．ア：１８歳に達する年度（高校３年時の卒業式後）

イ：１９歳に達する年度

ウ：２０歳に達する年度（現行通り）

エ：その他（ ）

（２）．（１）を選んだ理由を教えてください。

２．成人式はどの時期に実施すると出席しやすいと思いますか。

ア：成人の日（現行通り） イ：１月（成人の日を含む３連休以外）

ウ：３月（春休みなど） エ：４～５月（GWなど）

オ：８月（お盆の時期など） カ：その他（ ）

３．その他、成人式に関することで自由なご意見をご記入ください。

小松川 江戸川 小岩 葛西南 篠崎 紅葉川 葛西工業

実施 実施 ※1 実施 未実施 ※1,2 実施 実施 実施

計 １学年 ２学年 ３学年

生徒数 5025 1696 1686 1643

回答数 4356 1552 1609 1195

回答率 86.7% 91.5% 95.4% 72.7%

※生徒数は江戸川高校

定時制158人、葛西南高校

普通科869人、定時制109

人は含まず



◎集計結果（※問1・2ともに学年による差異・特徴なし）

１．成人式は何歳の人を対象に実施するのが良いと思いますか。

ア イ ウ エ

問1(1) 305 74 3910 69

割合 7.0% 1.7% 89.8% 1.6%
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成人式を開催する年齢

ア：18歳に達する年度(高校3年時の卒業式後)

イ：19歳に達する年度

ウ：20歳に達する年度(現行通り)

エ：その他

「18歳に達する年度（高校３年時の卒業式後）」を選んだ主な理由

・法律に則って ・責任が取れる年齢だと思う ・早く大人になりたい

・新たな生活（高校卒業・就職）の節目でしっくりくるから

・皆と疎遠になる前にやりたい ・高校を卒業すると働く人もいるから

・酒を飲んで暴れる人がいなくなるから

「19歳に達する年度」を選んだ主な理由

・イベントがない年だから ・高校を卒業して自立のスタートの年だから

「20歳に達する年度（現行通り）」を選んだ主な理由

・18歳は進路(受験、就職、引越など)で忙しいのでやめて欲しい

・余裕があって出席しやすい ・ゆっくり準備(金銭・服装など)ができる

・久しぶりに会える(同窓ができる)のが楽しみ ・常識が身についてきている時だから

・飲酒、喫煙が認められるのが20歳からだから ・20歳の方が区切りが良い

・変更すると複雑になるので今まで通りでよい

「その他」を選んだ主な理由

・成人式自体を実施しない



２．成人式はどの時期に実施すると出席しやすいと思いますか。

ア イ ウ エ オ カ

問2 3468 201 429 125 44 89

割合 79.6% 4.6% 9.8% 2.9% 1.0% 2.0%

３．その他、成人式に関することで自由なご意見をご記入ください。

・「20歳＝成人」という日本の文化を大事にしてもいいと思う

・成年年齢が18歳になったとしても制約ばかりで意味がない

・夏の成人式は暑そうなので反対

・（現行だと）成人式の次の日が平日でたいへんなので、3連休の中日やって

ほしい

・式典は３月がよい（みんな飲酒が可能、インフルエンザなどの心配がない）

・ディズニーリゾートでやって欲しい（それなら時期はいつでもいい）

・ゲストに有名人を呼んで欲しい

・警備の強化／警備よりも他にお金をかけて欲しい

・雨天順延にして欲しい
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成人式を開催したい時期

ア：成人の日（現行通り）

イ：１月（成人の日を含む３連休以外）

ウ：３月（春休みなど）

エ：４～５月（GWなど）

オ：８月（お盆の時期など）

カ：その他


